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I
1. Seja D C IR? um conjunto compacto, simplesmente conexo e com fronteira regular. Con-
sidere o campo conservativo F' = (P, Q), em que P, @ € C* (D\ {FPu}), com Py € int (D).

Prove que

36>0:]{ de+Qdy=}{ P dz +Q dy.
. fr(D) Fr(B(Po.£))O
A (2 Seja
G=(R,S):ECR? — R? A
uma fin¢do continua em que E é aberto e conexo. Suponha-se que YA, B € E o integral

_ R dz+ S dy nao depende do arco que liga A a B.
AB

Prove que a funcgao
- | H(M)=/ Rdz+ S dy,
AM

com M € E, é uma fungdo potencial de G.

3 SejaV:S5C IR® — IR uma funcdo de classe C! em que S é uma superficie de bordo 6,
que satisfaz as condigoes do Teorema de Stokes.

Deduza uma expressao para

V(z,y,2) dz,
76

em funcdo de um integral de superficie em S.

IT

1. Cousidere o integral / / f (z,y) dydz escrito na forma

/ / s f(z,y) dydz.

(a) Faga um esbogo de D e inverta a ordem de integracio.
@ Usando coordenadas polares, determine a 4rea de D.
@ Supondo que fr (D) estd orientada no sentido negativo, relacione o valor de

f (4y +InvVz+ 1) dz + ™V dy
fr(D) :

com o valor encontrado em b). Justiﬁque devidamente a sua resposta.



. Considere o sélido
1\2 :
A= (:z:,y,z)elRaz(z+§) <2249y AP+ <1422 A 2>0 3.

@ Faca um esbogo do conjunto A.

@ Apresente, em coordenadas cilindricas, uma expressio que permita determinar o
volume de A.

. Sejam
F (x’ y’ z) = (_:Ey + em2z7 $2 - y2’ 1)

um campo de vectores e C a curva de R? definida por

2+y?=2z
2+t (z-17=1"

orientada no sentido positivo.

(a) Exiba quatro expressdes diferentes para calcular

/F-dr,
c

utilizando trés delas integrais de superficie e a quarta a férmula de calculo do integral
curvilineo.

(b) Utilize uma das expressdes exibidas em a) para calcular o valor do referido integral.

. Considere a piramide P C R® limitada pelos trés planos coordenados e pelo plano 7 de
equacdo = + y + z = 1. Considere o campo vectorial

1
H(z,y,2) = (3, (2 + 2%y, —2°z— 7124) )

Utilizando o Teorema de Gauss, calcule o luxo de H através da face de P que est4 contida
no plano 7, no sentido da normal exterior.



